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2015Z20310 

Vragen van het lid Merkies (SP) aan de Staatssecretaris van Financiën over 
het bericht dat de Europese Commissie de Nederlandse tax ruling als illegale 
staatssteun bestempelt (ingezonden 30 oktober 2015). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op de stelling dat in de tax ruling met Starbucks kunstma-
tige en complexe methoden zijn goedgekeurd om de belastbare winst voor 
de ondernemingen te bepalen en dat deze methoden de economische realiteit 
niet weerspiegelen? 

Vraag 2
Heeft het imago van Nederland volgens u een deuk opgelopen als gevolg van 
de uitspraak van de Europese Commissie? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Kunt u zo helder mogelijk aangeven waarop de Europese Commissie baseert 
dat de royalty die Starbucks Manufacturing aan Alki betaalt de marktwaarde 
niet weerspiegelt? Kunt u daarbij aangeven waarop u baseert dat deze wel 
marktconform zijn? 

Vraag 4
Klopt het dat Starbucks Manufacturing voor knowhow betaalt, terwijl alle 
andere ondernemingen van de Starbucksgroep geen royalty hoeven te 
betalen voor gebruik van knowhow die in wezen hetzelfde is? 

Vraag 5
Indien er grote bedragen worden betaald aan royalty’s aan een brievenbus-
firma in Engeland, vindt u het dan relevant om te weten of de daar ontstane 
winsten worden belast? 

Vraag 6
Vindt u het, ongeacht de gekozen berekeningsmethode voor transfer pricing, 
relevant om te weten voor welke prijs het Nederlandse dochterbedrijf 
Starbucks Manufacturing BV bonen inkoopt bij het Zwitserse Starbucks 
Coffee Trading SARL? 
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Vraag 7
Acht u het marktconform dat de marge op koffiebonen die Starbucks 
Manufacturing betaalt, sinds 2011 meer dan verdrievoudigd is? 

Vraag 8
Kunt u aangeven hoe hoog volgens u de effectieve belastingheffing is bij 
Starbucks Manufacturing BV? Zo nee, waarom niet? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Groot (PvdA), ingezonden 22 oktober 2015 (vraagnummer 2015Z19654)
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